

衡阳市交通运输局

对市政协十三届一次会议第 358 号提案的答复

衡市交提复〔2022〕10号（B类）

王一花等 11 位委员：

你们提出《关于建设常宁至云集机场快速干线公路的提案》收悉，现答复如下：

云常快速干线是我市规划建设的 6 条快速干线之一。项目从概念提出的初始，我局便在积极推动相关前期工作。一是在十三五期争取将项目争取纳入湖南省交通运输发展规划项目库；二是招标确定项目工可研究单位，多次就项目路线方案、技术标准征求常宁市的意见并形成最终的项目技术成果；三是在 2017 年启动了 PPP 建设方案编制工作，研究推进项目建设模式。

因严控政府新增隐形债务的政策要求，2019 年 4 月该项目被市政府暂停实施。目前，非经营性且无收益的普通公路建设项目推进，受到越来越多的因素制约。一是地方财力难以对项目建设配套资金，以支撑项目建设；二是国土等保障

要素难以落实。目前，自然资源部仅对国道和贫困地区的重大交通项目开发了国土预审和报批的通道。三是交通部的投资政策对城市快速路等非交通范畴内的国省道项目支持非常有限。

“十四五”以来，我局通过协调和争取，仍将云常快速干线分段挤进我省十四五交通规划项目库，并在国土空间规划中加强与资规部门的衔接，尽可能解决基本农田等敏感制约因素，为项目建设预留空间。虽然我局为该项目建设已做了大量的基础性工作，但根据当前的宏观发展环境和市县现实情况，该项目要正式启动建设仍面临着很多困难。一是建设模式的问题难以实现突破；二是地方需要承担的大额配套资金难以落实；三是土地等保障要素尚未得到真正解决。下阶段，我局将继续加强对接和跟踪，与衡南、常宁政府一道，在时机成熟时共同推动项目尽快落地！

感谢你们对我市交通运输工作的关心和支持。



责任领导：黄攀

承办人：宁小元

联系电话：8850034

抄送：市政府办（2），市政协提案委（2）。